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kori törmelékkel kevert réteg két nagyobb rétegben jelentkezett, 
köztük 20 – 30 cm vastag barna, törmelékes réteget találtunk. 
A törmelékes rétegek vastagsága, és a terület lejtése okán a 
humuszolt réteg mélysége, 75 – 25 cm között változott, és K-i 
irányba vékonyodott. A humuszolás során kiderült, már koráb-
ban feltárt szelvényrészeket is elértünk a D-i és Ny-i oldalon. 
A Ny-i oldalon kb. 20 cm az átfedés, de a D-i oldalon mintegy 
100 cm. A szelvényeket ehhez a tényhez igazodva jelöltük ki 
ezután. A feltárás célja az volt, hogy megállapítsuk: a tervezett 
beruházás által érintett mélységben található-e olyan régészeti 
emlék, ami a beruházást megakadályozná, vagy módosítaná.  
A szelvényekben eltávolítottuk a humuszolás után is nagy felü-
leten megmaradt újkori szeméttel kevert, felülről számítva má-
sodik római kori törmelékkel kevert újkori réteget. Láthatóan 
egy nagyobb felszíni mélyedést töltöttek fel. Az újkori réteg 
alatt, az optikai kábel fektetésekor megfigyelt barna, fehér ha-
barccsal és kevés tegulatörmelékkel kevert réteget találtuk, ami 
kb. 60 – 70 cm vastagságban jelentkezett. Alatta a már ismert 
világosbarna bolygatatlan réteget találtuk. A feltárás során 5 
régészeti objektumot tártunk fel. Az objektumok közül egyik 
nem tartalmazott leletanyagot, kettő pedig újkori szemétgödör-
rel bolygatott volt. A kisszámú leletanyag, ill. rétegtani helyze-
tük alapján a késő római periódushoz köthetők. Az egyik. ob-
jektum feltárása során 1 darab késő római kisbronzot találtunk. 
Meghatározása még nem történt meg.
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241. Nemesvámos, Temető
(MRT 2. k. 34/8 lh., KÖH 8729)
(Veszprém megye) B
Az MTD-üzem bővítése kapcsán 2011. szeptember 29. és októ-
ber 14. között feltárást végeztünk a lelőhelyen. A feltárt terület 
5190 m2 lehumuszolt területen belül mintegy 2 000 m2. Sikerült 
a lelőhelynek a Dózsa György utca 1. sz. alatti építési területre 
benyúló részét teljesen feltérképezni, megtaláltuk a település 
ÉÉK-i szélét. Összesen 27 objektumot találtunk, nagyrészt 
göd röket és kevés cölöplyukat. Ezekből ház nem rajzolódott ki. 
Feltártunk egy egyelőre ismeretlen funkciójú, hengeres, tapasz-
tott és kiégett falú gödröt és egy gödörben lerakott edénydepót. 
A lelőhely késő bronzkori település, az urnamezős kultúra idő-
sebb szakaszára datálható.

reGenye Judit

Novajidrány határa
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye)
Farkas-ordító (KÖH 78441)
Terpesz kelet (KÖH 78439)
A lelőhelyen 2011 – 2012-ben végzett kutatásokat összefoglaló-
an lásd a 2012. év jelentései között.

MiskolcZi Melinda

242. Nőtincs határa
(Nógrád megye) Ő, N, Kö, I
A Szlovák – magyar gázvezeték Nógrád megyei szakaszának ré-
gészeti terepbejárására 2011. október 25 – 28. között, valamint  
november 29-én került sor. A teljes nyomvonal hosszát bejár-
tuk, azonban régészeti megfigyelést csupán a nyomvonal egyes 
szakaszain tudtunk végezni. Két korábban ismert régészeti le-
lőhelyet újra azonosítottunk, valamint 13 új lelőhelyet regiszt-
ráltunk. Régészeti érdekű területként 9 helyszínt jelöltünk meg.

Hársas alja I. (KÖH 78919): A településtől DNy-i irányban, 
a település szélétől mintegy 1,8 km-re található, a Bogárdi-pa-
taktól és a műúttól Ny-ra húzódó domb tetején. D-i része át-
nyúlik Ősagárd település közigazgatási területére is. A területen 
szórvány korongolt kerámiát valamint apró paticstöredékeket 
gyűjtöttünk. A terület részben lucernával fedett, részben művelt, 
közepes látási viszonyokat nyújtott. A növényzeti fedettség mi-
att sem a lelőhely pontos kiterjedését, sem pontos korát nem 
tudtuk megállapítani.

Hársas alja II. (KÖH 78921): A lelőhely a település kül-
területén, a település szélétől 1,5 km-re DNy-ra, a Bogárdi- 
patakot Ny-ról kísérő dombsor É-i lejtőjén, a Nőtincs – Ősagárd 
útelágazástól D-re, mintegy 250 m-re található. Területén több 
korongolt és kézzel formált kerámiatöredéket és paticsot gyűj-
töttünk. Jelenleg mezőgazdasági művelés alatt áll, de növény-
zettel fedett volt, közepes látási viszonyokat nyújtott. A lelőhe-
lyen népvándorlás kori és őskori településobjektumokkal kell 
számolnunk.

Ősagárdi elágazás (KÖH 46452): A lelőhely a település szé-
létől K-re, attól mintegy 1,5 km-re, az ÉÉNy – DDK-i irányú  
Tringi-dűlő nevű, hosszan elnyúló domb K-i végén, közvetle-
nül a Nőtincs – Ősagárd útelágazástól É-ra, a Bogárdi-patak tól  
Ny-ra található, a Felsőpeténybe vezető műút mindkét oldalán.  
1952-ben távvezeték oszlopainak állításakor több avar kori sírt  
bolygattak meg a Tringi-dűlő K-i nyúlványának szélén, a 
domb tetején, amelyeket Patay Pál régész gyűjtött be a terü-
letről. Ásatásra akkor nem volt lehetőség, a lelőhely pontos 
kiterjedése így bizonytalan, terepbejárással nem állapítható 
meg. A neolit települést 2002-ben terepbejárás alkalmával 
Bácsmegi Gábor régész lokalizálta. 2011-ben felszínéről egy 
szilánkvakarót és több apró kerámiatöredéket gyűjtöttünk.  
A terület szántott, közepes látási viszonyokat nyújtott. Kiterje-
dése a környező fenyőerdő miatt nem állapítható meg.

Petényi-határon-dűlő (KÖH 78923): A régészeti lelőhely 
Nőtincs és Felsőpetény települések közigazgatási határán,  
a Petényi-határon nevű dűlő DK-i végén, közvetlen a Nőtincs 
és Felsőpetény közt futó műúttól Ny-ra, egy lejtős dombolda-
lon fekszik. Korongolt középkori és szürke színű, szintén ko-
rongolt népvándorlás kori kerámiát, valamint kevés paticstöre-
déket gyűjtöttünk. A terület szántott, közepes látási viszonyokat 
nyújtott, kiterjedése kb. 200×130 m.
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